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  به رسم محبت به نام خدا  هاترین واژهبه نام مناسب

 آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی دوم دبیرستان های دوره

 
 پاسخنامه امتحانات میان نوبت اول 1فیزیک:  درس امتحان

 دهم ریاضی  پایه: دقیقه 120 زمون:ن آزما 1403 ماهدی15 شنبه : امتحان تاریخ

 صفحه 4صفحات:  تعداد 1403- 1404 سال تحصیلی

 "آلبرت انیشتین"   .قیه جزئیات صرف هستندب  .را بشناسم خدا من می خواهم افکار

 

 نمره( 25/0)هر مورد  با عبارت مناسب کامل کنید. راهای زیر هریک از جمله -بخش اول 

 شود.ای( نامیده می. )برداری / نردهبرداریر، جهت آن نیز باید مشخص گردد، کمیت ..شدن آن علاوه بر مقدا کمیتی که برای مشخص -1

 .. )عمود / موازی( باشند کار صفر است.عمودجایی .اگر نیرو و جابه -2

 / برداری( هستند. نرده ای. )نرده ایهای .جریان الکتریکی، فشار و جرم هرسه از کمیت -3

 گویند... )آمورف / جامد منظم( میآمورفانند شیشه و قیر که ساختار بلورین ندارند ..وادی مبه م -4

 چسبی / دگرچسبی( است.. )همچسبیهم..ی کششی سطحی به علت نیروی پدیده -5

 ظرف قرارمی گیرد.(ازسطح جیوه درون پایین تر –هنگامی که لوله مویین شیشه ای رادرون ظرف جیوه قراربدهیم سطح جیوه )بالاتر-6

5/1 

 نمره

 نمره( 25/0درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. )هر مورد  –بخش دوم 

 درست های قبلی جزو نقاط قوت علم فیزیک است.پذیری و اصلاح نظریهآزمون -7

 درست گیری مؤثر است.گیری کننده در کاهش خطای اندازهمهارت شخص اندازه -8

 نادرست ه مثبت است.موارای هفشار پیمانه -9

 درست کند.های غیرمویین تغییر کند، ارتفاع ستون جیوه تغییر نمیآزمایش توریچلی اگر سطح مقطع لولهدر  -10

 درست شود.وقتی که کار نیروی وزن منفی است یعنی در جسم انرژی پتانسیل گرانشی ذخیره می -11

 نادرست د حتماً بازده بالاتری هم دارد.بین دو وسیله برقی، آن که توان بالاتری دار -12
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 نمره

 به سؤالات زیر پاسخ دهید. –وم سبخش 

 چسبند.کشیم، موهای آن به هم میمویی را از آب بیرون میبا توجه به شکل توضیح دهید چرا وقتی قلم -13

مو است، بنابراین وقتی که لمهای آب و قهای آب، بیشتر از نیروی دگرچسبی مولکولچسبی بین مولکولنیروی هم

ای از آب در اطراف موهای شود تا لایههای آب سبب میچسبی مولکولکشیم، نیروی هماز آب بیرون میمو را قلم

 قلم تشکیل شود و موهای قلم به یکدیگر بچسبند.

 

5/0 

 نمره

 شویی استفاده کنیم؟دهیم از مایع ظرفچرا هنگام شستن ظرف، ترجیح می -14

 شوند.تر شسته میها راحتشود در نتیجه چربیوهای بین مولکولی میباعث کاهش نیر وجودناخالصی رازی

5/0 

 نمره

 دلیل پخش شدن ذرات جوهر در یک لیوان آب چیست؟  -15

ولاً بزرگتر( )معمهای کنند و در خلال این حرکت به مولکولهای آب دائماً حرکت میهای آب است. مولکولدلیل این اتفاق حرکت مولکول

 شوند که ذرات جوهر در کل لیوان پخش شود.زنند و باعث میضربه میجوهر 

5/0 

 نمره

نیروی   ی دیگر کمتر است؟از لوله bی جنس درون مایعی قرار دارند. چرا ارتفاع مایع درون لولهی مویین همبا توجه به شکل، دو لوله -16

  مویین مقایسه کنید.های ایع و لولهچسبی مایع را با نیروی دگرچسبی مهم

بیشتر است. در هر  bی ارتفاع  ستون مایع نسبت به لوله aی در لولهدهد، لذا های باریکتر، بهتر رخ میی مویینگی در لولهجا که پدیدهاز آن

 ی لوله است.اخلی دههای جدارهای مایع کمتر از نیروی دگرچسبی مایع و مولکولچسبی مولکولدو لوله، نیروی هم

5/0 

 نمره

https://roozaneh.net/fun/sms/%D9%85%D8%AA%D9%86-%D8%AF%D8%B1-%D9%85%D9%88%D8%B1%D8%AF-%D8%AE%D8%AF%D8%A7-%D8%AC%D9%85%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%B3%D9%86%DA%AF%DB%8C%D9%86-%D8%AF%D8%B1-%D9%85%D9%88%D8%B1%D8%AF-%D9%BE%D8%B1%D9%88/
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ی گرمی در اختیار داریم. مطابق شکل، کارت را طوری روی لبه 10گرمی و  8گرمی و  5لیوان پر از آب، یک کارت بانکی و سه وزنه  -17

 گرمی، کارت در آستانه جدا شدن از آب قرار بگیرد. 8دهیم که با وجود وزنه لیوان قرار می

شود کارت روی های سطح آب و کارت، باعث مینیروی دگرچسبی بین مولکول شود؟سطح آب میشدن کارت از الف( چه عاملی مانع از جدا 

 آب بماند و نیفتد.

ی وزنه توان استفاده کرد تا کارت سقوط نکند؟ای میگرمی از چه وزنه 8ی جای وزنه، توضیح دهید بهاندود کنیم ب( اگر سطح کارت را دود

 یابد.های آب و کارت کاهشی میرت، نیروی دگرچسبی بین مولکولاندود شدن کا گرمی زیرا با دود 5

 

1 

 نمره

,29𝑔گیری جرم یک جسم برحسب گرم به ترتیب نتایج در چندین بار اندازه -18 20𝑔, 26𝑔, 25𝑔, 25𝑔, 24𝑔 ی دست آمده است. نتیجهبه

 شوندچون با نتایج دیگر خیلی فاصله دارند از محاسبات حذف می 29gو  20gنتایج  شود؟گیری جرم جسم چند گرم گزارش میاندازه

24 + 25 + 25 + 26

4
= 25𝑔 
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  کش را بنویسید.گیری ترازو و خطهای زیر، دقت اندازهبا توجه به شکل -19

 0/01gالف( 

 0/5cmب( 
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 نمره

𝑥صورت به SIزمان متحرکی در -ی مکانمعادله -20 =
𝛼

𝑡2 + 𝛽𝑡3 + دارای یکای  tدارای یکای متر و  xاست که در این رابطه  6

  دست آورید.را به SIدر  β و αثانیه است. یکای 

 (x)ی فیزیکی، باید یکای دو طرف معادله با یکدیگر سازگاری داشته باشند. چون یکای سمت چپ با توجه به سازگاری یکاها در یک معادله

 های سمت راست نیز متر باشد.جمله واحد هریک از است. پس باید (m)بر حسب متر 

𝑚 =
[𝛼]

𝑠2 → [𝛼] = 𝑚. 𝑠2      𝑚 = [𝛽] =
𝑚

𝑠2 → [𝛽] =
𝑚

𝑠2 
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 نمره

0/5ه دریایی حدود هرگر -21
𝑚
𝑠  72است. یک قایق موتوری با تندی

𝑘𝑚
ℎ

 ی دریاییدر حال حرکت است. تندی حرکت قایق برحسب گره 

ابتدا  ت؟چقدر اس
𝒌𝒎

𝒉
 ای تبدیل واحد عادی انجام دهیم.را به متر بر ثانیه تبدیل کنیم و به جای روش زنجیره  

72
𝑘𝑚

ℎ
=

72 × 1000𝑚

3600𝑠
= 20

𝑚

𝑠
                    20

𝑚

𝑠
=? گره →? =

20
𝑚
𝑠

0/5
𝑚
𝑠

= 40 
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 تومان باشد، قیمت یک کیلوگرم طلا چند میلیون تومان است؟هزار  823اگر قیمت هر مثقال طلا  -22

96 گندم = 24 نخود = 1 مثقال =  4/68 گرم

 بینیم در هر کیلوگرم چند مثقال وجود دارد:اول می

1 𝑘𝑔 ×
103𝑔

1 𝑘𝑔
×

مثقال 1

4/68 𝑔
=  مثقال 213/68

 میلیون تومان قیمت دارد. 176هر کیلوگرم طلا 

مثقال 213/68 × 823000
مانتو

مثقال
= 1/76 ×  تومان108

5/0 

 نمره

4    3    2    1    0 

 کشب( خط

gr 03/12 

 الف( ترازو
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40تواند با آهنگ آب میلیتر پر از آب است. در پایین این مخزن شیری وجود دارد که  1800یک مخزن به حجم  -23
𝑐𝑚3

𝑠
از آن خارج  

 شود؟ شود. تعیین کنید با باز کردن شیر، مخزن طی چند دقیقه خالی می

40
𝑐𝑚3

𝑠
× 1       

𝐿

1000𝑐𝑚3 × 60
𝑠

𝑚𝑖𝑛
= 2/4

𝐿

𝑚𝑖𝑛
 

آهنگ خروج  =
∆𝑣

∆𝑡
                      2/4

𝐿

𝑚𝑖𝑛
=

1800𝐿

∆𝑡
→ ∆𝑡 = 750 𝑚𝑖𝑛 

 

5/0 

 نمره

 توضیح دهید: -24

 آید؟ن میالف( چرا اگر بالای یک لیوان کوچک که محتوی یک توپ پینگ پنگ است، بدمیم )فوت کنیم( توپ از لیوان بیرو

 خارج شود، ارتفاع مایع در سه لوله را با هم مقایسه کنید. Bی قرار داشته باشد و هوا از دریچه Aی هوا در دریچهب( در شکل زیر اگر پمپ 

نابراین طبق اصل چون تندی هوا در بالای لیوان بیشتر است، ب -الف

ی داخل برنولی فشار هوا در بالای لیوان کاهش یافته و با فشار هوا

 کند.لیوان توپ به بالا حرکت می

( تندی هوا کمتر است، 2ی )با توجه به معادله پیوستگی در لوله -ب

 ( ارتفاع مایع یکسان است.3( و )1ی )رود و در لولهتر میپس فشار بیشتر خواهد بود و مایع پایین

1 

 نمره

6های مساوی از دو ماده با چگالی جرم -25
𝑔

𝑐𝑚3 , 4
𝑔

𝑐𝑚3 کار تغییرات حجم ناچیز باشد، چگالی مخلوط چند کنیم. اگر در این را مخلوط می

 متر مکعب است؟گرم بر سانتی

ρ =
𝑚کل

𝑣کل
=

𝑚1 + 𝑚2

𝑣1 + 𝑣2
   

𝑚1 = 𝑚2 = 𝑚

𝑣1 =
𝑚
𝜌1

, 𝑣2 =
𝑚
𝜌2

   ⇒ 𝜌 =
𝑚 + 𝑚
𝑚
4 +

𝑚
6

=
2𝑚
10𝑚
24

⇒ 𝜌 = 4/8
𝑔

𝑐𝑚3 

1 

 نمره

1000و چگالی آب را  101𝑘𝑝𝑎متر است؟ فشار هوای محیط را چند سانتی hرو مقدار در شکل روبه -26
𝑘𝑔

𝑚3  .بگیرید 

 تراز داریم:با استفاده از شکل و استفاده از نقاط هم

𝑃1 = 𝑃2 ⇒ 𝑃𝐴 = 𝑃𝐵 + 𝜌𝑔ℎ 

𝑃3 = 𝑃4 ⇒ 𝑃𝐵 = 𝑃0 + 𝜌𝑔ℎ 

1/2 × 105𝜌𝑎 = 𝑃𝐵 + (1000
𝑘𝑔

𝑚3) × 10 (
𝑁

𝑘𝑔
) × (ℎ) 

= 𝑃𝐵 =
1

2
× 105 − 104ℎ 

𝑃𝐵 = 1/01 × 105𝜌𝑎 + (1000
𝑘𝑔

𝑚3) × 10 (
𝑁

𝑘𝑔
) × (1/1𝑚) = 1/12 × 105𝜌𝑎 

1/2×105 − 104ℎ = 1/12 × 105 ⇒ 0/08 × 105𝜌𝑎 = 104ℎ ⇒ ℎ = 0/8𝑚 = 80𝑐𝑚 

2 

 نمره

 پمپ هوا
(1) (2) (3) B 

مخزن 

 Aگاز 

0/12𝜇𝐵 

 هوای محیط Bمخزن گاز 

ℎ 110cm 

 آب
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باشد و فشار هوای محیط  kpa26ایم. اگر فشار وارد بر انتهای لوله برابر با ریخته ρمایعی به چگالی  cm100ای به ارتفاع درون لوله -27

𝑔)متر مکعب است؟ چند گرم بر سانتی( ρباشد، چگالی مایع ) kpa90برابر  = 10
𝑚

𝑠2) 

𝑃0 = 𝜌𝑔ℎ + 𝜌ته لوله 

64000 = ρ × 1 × 1 

ρ = 6400
𝑘𝑔

𝑚3 = 6/4
𝑔

𝑐𝑚3 
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 نمره

باشد، کار کل  m5/2جایی جعبه باشد و جابه N600برابر با  دهند. اگر نیروی اصطکاک جنبشیهل می ای را مطابق شکلدو نفر جعبه -28

 را حساب کنید.

𝑊1 = 𝐹1 cos(45°)𝑑 = 𝑊1 = (500√2𝑁 ×
1

√2
)(2/5𝑚) = 1250𝐽 

𝑊2 = 𝐹1 dcos(0°) = 𝐹2𝑑 ⇒ (300𝑁)(2/5𝑚) = 750𝐽 

𝑊اصطکاک = 𝑓𝐾𝑑 cos 180° = −𝑓𝐾𝑑 ⇒ 𝑊اصطکاک = −600𝑁 × 2/5 = −1500𝐽 

𝑊کل = 𝑊1 + 𝑊2 + 𝑊اصطکاک ⇒ 𝑊کل = 12500𝐽 + 750𝐽 − 1500𝐽 ⇒ 𝑊کل = 500𝐽 
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 نمره

باشد، تندی جسم وقتی  N4کنیم تا پایین بیاید. اگر نیروی اصطکاک برابر دار رها میدر شکل مقابل جسمی را از بالای یک سطح شیب -29

𝑔)سد تقریباً چقدر است؟ ربه انتهای سطح شیبدار می = 10
𝑚

𝑠2) 

sin 37° =
ضلع مقابل

وتر
=

3

وتر
⇒ وتر =

3

sin 37°
= 5 ⇒ 𝑑 = 𝑚 

𝑊𝐹 = −𝑓 × 𝑑 = −4𝑁 × 5𝑚 = −20𝑗 

𝑊𝐹 = 𝐸2 − 𝐸1 ⇒ −20𝐽 =
1

2
(𝑚)𝑣2 − 𝑚𝑔ℎ 

⇒ −20𝐽 =
1

2
× 4𝑘𝑔 × 𝑣2 − 4𝑘𝑔 × 10

𝑚

𝑠2 × (3𝑚) 

⇒ 𝑣2 = 50 ⇒ 𝑣 = √50 ≃ 7
𝑚

𝑠
 

 زمین را مبدأ انرژی پتانسیل در نظر گرفتیم.
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 نمره

کار روی آن انجام دهد. اگر قرار باشید، تندی جسیم از  60Jبرسیاند، باید مقدار  2vبه  vبرای آنکه نیروی خاصیی بتواند تندی جسیم را از  -30

v  4بهv برسد، کاری که روی این جسم باید انجام شود چند ژول است؟ 

𝑊𝑡 = 𝑘2 − 𝑘1 ⇒
𝑊𝑡′

𝑊𝑡

=

1
2 𝑚(16𝑉2 − 𝑉2)

1
2 𝑚(4𝑉2 − 𝑉2)

⇒
𝑊𝑡′

60
=

15

3
⇒ 𝑊𝑡′ = 300𝐽 

1 

 نمره

ساب باشد، ح 50mاگر ارتفاع آب پشت سد شود. انرژی الکتریکی تبدیل میدرصد کار نیروی گرانشی به  80در یک نیروگاه برق آبی  -31

𝑔).برسد  800kwکنید در هر ثانیه چند کیلوگرم آب باید روی توربین بریزد تا توان الکتریکی خروجی مولد نیروگاه به  = 10
𝑚

𝑠2) 

𝑃𝑜𝑢𝑡 =
𝑊𝑜𝑢𝑡

∆𝑡
→ 800 × 103 =

0/8𝑊𝑔

1
⇒ 𝑊𝑔 = 106𝐽 

𝑊𝑔 = 𝑚𝑔ℎ → 106 = 𝑚 × 10 × 50 → 𝑚 = 2000𝑘𝑔 
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 هنمر

 

𝑃0 
ρ 

m 1 

kg4 

m3 

37° 


